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Niederschrift über die öffentliche 
13. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 20.04.2021 
Beginn: 19:15 Uhr 
Ende 23:00 Uhr 
Ort: im Rathaus Gauting, Großer Sitzungssaal 

 

 
Öffentliche Sitzung 
 
   

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  
   

2 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 12. Sit-
zung des Haupt- und Finanzausschusses am 09.03.2021 

 

   

3 Bekanntgabe freigegebener Beschlüsse  
   

4 Laufende Verwaltungsangelegenheiten  
   

5 Informationen zur Budgetierung in der öffentlichen Verwaltung. Vortrag 
von Herrn Josef Nießl 

 

   

6 Vorstellung der Bibliothek und der Bibliotheksbudgetierung.  
   

7 Mietkostenübernahme durch die Gemeinde Gauting für Kulturveranstal-
tungen im streaming-mode 

Ö/0196/XV.WP 

   

8 Verschiedene öffentliche Angelegenheiten  
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Erste Bürgermeisterin Dr. Brigitte Kössinger eröffnet um 19:15 Uhr die öffentliche 13. Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
   
0128 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  

 
Die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger stellt fest, dass die Ladung zur 13. Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses am 20.04.2021 ordnungsgemäß erfolgt ist. 
 
Die 1. Bürgermeisterin informiert, dass die Tagesordnung mit Punkt 7 „Mietkostenübernahme 
durch die Gemeinde Gauting für Kulturveranstaltungen im streaming-mode aufgrund Dringlich-
keit ergänzt worden sei. 
 
Es bestehen keine Einwände gegen die ergänzte Tagesordnung. 

 
 
 
   

0129 
Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 12. 
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 09.03.2021 

 

 
Beschluss: 

 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 12. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 
am 09.03.2021 wird ohne Einwand genehmigt. 
 

Ja 13  Nein 0   
 
 
   
0130 Bekanntgabe freigegebener Beschlüsse  

 
Nachfolgender Beschluss wird zur Bekanntgabe freigegeben. 

 

   

0106 
Entscheidung über die Stellenbesetzung Regionalmanager 
für den Verein "Regionalmanagement München Südwest e. 
V." - 

PV/0022/XV.WP 

 
Beschluss: 
 

1. Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt Kenntnis von der Beschlussvorlage PV/0022/XV.WP 
 
2. Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt die befristete Einstellung von Frau Verena Traut-

mann, geb. 25.10.1983, wohnhaft in München zum 01.03.2021.  
Die Einstellung erfolgt über die Gemeinde Gauting im Wege einer Abordnung an den Verein „Re-
gionalmanagement München Südwest e. V.“ 

 
3. Die Eingruppierung erfolgt nach Maßgabe der Eingruppierungsregelungen der Entgeltordnung 

des TVöD in Entgeltgruppe EG 11, Stufe 4.  
Ja 13  Nein 0   
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0131 Laufende Verwaltungsangelegenheiten  

 
Corona-Testzentrum am Bahnhof Gauting 
Die 1. Bürgermeisterin teilt mit, dass sehr viele Anmeldungen eingehen, jedoch die Termine 
oftmals nicht wahrgenommen werden.  
Sie bittet eindringlich darum, vereinbarte Termine auch wahrzunehmen. 
 
Gebäude Krapfberg 5; hier: Vandalismusschäden 
Die 1. Bürgermeisterin bezieht sich auf die Bitte eines Ratsmitglieds, Vandalismusschäden zur 
Anzeige zu bringen. 
Sie informiert, dass nach Bekanntwerden der Schäden (in diesem Fall Mitte März) unverzüglich 
Strafanzeige gestellt worden sei. 
 
   

0132 
Informationen zur Budgetierung in der öffentlichen Verwaltung. 
Vortrag von Herrn Josef Nießl 

 

 
Einführung: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
 
Zu Beginn dieses Tagesordnungspunktes teilt die 1. Bürgermeisterin mit, dass nach den Aus-
führungen von Herrn Nießl zur Budgetierung, Frau Kleiner die Arbeiten der Bibliothek vorstellen 
werde, die bereits in Teilbereichen budgetiert sei.  
 
Erste Fragen zur Budgetierung sollten im Anschluss an die Vorstellung der Bibliothek erfolgen. 
Grundsätzlich jedoch werde zum Themenkomplex Budgetierung eine interfraktionelle Arbeits-
gruppe eingesetzt. Jede Fraktion solle einen Vertreter in die Arbeitsgruppe entsenden. 
 
Es folgt der Sachvortrag durch Herrn Nießl. 
 
Der PowerPoint-Vortrag ist der Niederschrift beigefügt.  
 
   
0133 Vorstellung der Bibliothek und der Bibliotheksbudgetierung.  

 
Einführung: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
Vorstellung der Bibliothek und der Bibliotheksbudgetierung durch Frau Kleiner  
 
Der PowerPoint-Vortrag ist der Niederschrift beigefügt. 
 
Im Anschluss an den Sachvortrag folgen allgemeine Fragen zur Budgetierung. 
 
Die Einladung zur 1. Sitzung der interfraktionellen Arbeitsgruppe erfolgt durch die 1. Bürger-
meisterin.  
 
   

0134 
Mietkostenübernahme durch die Gemeinde Gauting für Kulturver-
anstaltungen im streaming-mode 

Ö/0196/XV.WP 

 
Einführung und Sachvortrag: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
 
Es wird vorgeschlagen, den Höchstbetrag auf 7.000 € festzulegen. Die Mietkostenübernahme 
solle jedoch ausschließlich für Kulturveranstaltungen gelten.  
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Die 1. Bürgermeisterin stellt den entsprechend geänderten Beschlussvorschlag zur Abstim-
mung. 
 
Beschluss: 

 
1. Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt Kenntnis von der Beschlussvorlage Ö 0196. 
 
2. Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, die Räumlichkeiten des bosco inkl. Flügel und 

Technik zur Durchführung weiterer Kulturveranstaltungen, organisiert durch gauting.live, bis 
zu einem Höchstbetrag von € 7.000,00 kostenfrei zur Verfügung zu stellen. Die Unterstüt-
zung ist auf die Dauer der Pandemie begrenzt.  

 
3. Die Verrechnung der Mietkosten erfolgt über Mindereinnahmen bei HHst. 1.76210.15000 

„bosco Bürger- und Kulturhaus; Nutzungsentgelte Räume“ 
Ja 13  Nein 0   

 
 
   
0135 Verschiedene öffentliche Angelegenheiten  

 
Gemeinderatssitzungen; hier: Wortmeldungen 
GRin Pahl teilt mit, dass aufgrund der derzeitigen Sitzordnung einige Ratsmitglieder, durch die 
räumlichen Gegebenheiten nicht im Blickfeld der Vorsitzenden seien. Handzeichen zur Auf-
nahme auf die Rednerliste werden daher oftmals übersehen. 
Die 1. Bürgermeisterin teilt mit, dass in solchen Fällen das Rufen von „Wortmeldung“ ausrei-
chend sei. 
 
Hybridsitzungen 
Die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger teilt mit, dass zur Durchführung einer Hybridsitzung 
die technischen Voraussetzungen geschaffen werden müssen. Sie schlägt vor, nach Abschluss 
der Arbeiten einen Testlauf durchzuführen. Dieser sollte durch eine Ausschusssitzung erfolgen, 
wobei die Ausschussmitglieder anwesend sind und sich weitere Ratsmitglieder online zuschal-
ten. 
 
Gemeinderatssitzungen; hier: Corona-Schnelltest 
Die 1. Bürgermeisterin regt an, dass alle Ratsmitglieder vor den Gemeinderatssitzungen einen 
Schnelltest, entweder am Tag der Sitzung im Testzentrum oder rechtzeitig vor Beginn der Sit-
zung im Rathaus, durchführen.  
 
 
 
Gauting, den 22.04.2021 
 
 
 
 
Monika Rieckhoff    Dr. Brigitte Kössinger 
Schriftführung    Erste Bürgermeisterin 
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